

**SVEUČILIŠTE U SPLITU  
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju

**PREDMET: Metodološki pristupi i orijentacije**

Akademska godina 2008./2009.

STUDENTICA: Jasmina Bajić

**ISTRAŽIVAČKO KREIRANJE ODNOSA IZMEĐU POSTAVLJENE TEORIJE I  
EMPIRIJSKIH PODATAKA**

**(metodološki esej)**

recenzentice: prof. dr. Anči Leburić (Filozofski fakultet u Splitu)

Marija Lončar, asistentica (Filozofski fakultet u Splitu)

Esej je recenziran 27.05.2009. i postavljen na službenoj web stranici Odsjeka za sociologiju  
Filozofskog fakulteta u Splitu

[www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija](http://www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija)

Znanost je odgovorila na mnoga pitanja i samim time pomogla u istraživačkom radu. Uvelike smo joj zahvalni, jer nam je dala temelje za početak zadanog projekta. Bez početka nema ni napretka, a ni cilja. Bez istraživanja nema ni promjena, jer što je uopće cilj istraživanja ako to nisu upravo promjene?

U dizajnu određenog istraživanja obraćamo pažnju na empirijske podatke koji će nam pomoći da potvrdimo neku teoriju, a na temelju tih podataka zapravo ćemo pronaći vezu s teorijom.

Početak svakoga istraživanja temelji se na određenim činjenicama koje su artikulirane u stvarnosti i zadatak nas kao istraživača je prvenstveno shvatiti koje podatke uzeti u obzir, te utvrditi korelacije tih podataka s teorijom.

Teorija može biti velika, teorija iskustva ili teorija srednjeg ranga. Velika ili „makro“ teorija usmjerena je na cjelokupno društvo i priprema temelje za istraživanje. Teorija srednjeg ranga javlja se kao tumač između velike teorije i operacionalizacijskog koncepta, a teorija iskustva temelji se na našem svakodnevnom životu. U prirodnim znanostima, teorija je statična i nije ju moguće opovrgnuti, budući da je strogo određena zakonima, dokazana, te definirana.

Za razliku od prirodnih znanosti, u društvenim znanostima postoji više teorija koje se međusobno suprotstavljaju. Pitanje je kako u mnoštvu različitih teorija pronaći onu pravu koja će nam pomoći u ispitivanju problema koji smo kao istraživači postavili.

Svaka teorija „gleda“ stvari svojim očima, te ih na svoj način objašnjava, a kad započinjemo s istraživanjem, eliminiramo one teorijske teze koje smatramo irelevantnima za naš projekt. Bez obzira na polemike oko korisnosti empirijskog ili teorijskog u istraživanju, jasno je da veza između ta dva fenomena postavlja temelj za istraživanje, a sve u svrhu dolaska do spoznaje koja zapravo predstavlja vrhunac znanosti.